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fl szép csabai 
állomás

aegszületése óta alig látott még 
,lvao szép forgalmat, mint amilyen 
rasárnap bonyolódott ie rajta ke- 
esztül. Hajnalban Szegedre indult 
iiléres gyors amely környékbeli 
itasoka: is hozott erre, azután 
Budapestre mentek nagyobb kül- 
löttségek, a Tisza szobor telepie­
dére, majd Orosházára indult egy 
iísebb, de ugyancsak számottevő 
:sabai csoport.

Öröm volt látni, hogy a nagy 
jondűal és nagy költséggel épült 
nönyörü, tágas helyiségek vegre 
negteitek utasokkal és a lüktető 
»let mindennél szebb, ezerhangú, 
isongó zenéjével.

Öröm volt látni, hogy végre olyan 
íjtókis kinyíltak, amelyeknek a ki- j 
mesét talán még nem érintette utas | 
teze, amióta felépült a szép, nagy ] 
üiomás, továbbá végre aaadt leüíő ] 
»mber a másodosztályú váróterem- j 
Den is, amelyet egyébként rend- j 
szerint ki sem kell világítani este- j 
lől reggelig.

Az öröm mellett azonban nagy ] 
szívfájdalommal kellett arra gon- : 
doinunk, hogy mig beke világ ban j 
minden magyar állomás ilyen né­
pes volt Pancsovától Zsolnáig és 
Brassótól Fiúméig, a legcsende­
sebb üéiköznapokon is, addig most 
hónapoknak keli eítelniök, amíg 
egyik vagy másik városunk egy-egy 
mozgalmasabb vasárnapot ér meg.

Nem hisszük, hogy volna ennél 
vádlóbb bizonyíték Trianon ellen,
A magyar sínpárok keresztbe- 
szabdalása, a fő európai forgalmi 
vonalakat jelentő vasútvonalaink 
einép’elenedése, a legmegsemmisi- 
több itéie: a mai „békeállapot" 
megteremtői ellen!

A trianoni határokon innen és 
túl egyaránt elneptelenedett és ki­
ürült áiiomasok némasága kiáltó 
vad, amelyben ott sikolt a mai 
idők minden nyomortragédiája, a 
lehúzott rollók nyikorgása, éhező 
munkanéikü.iek kétségbeesése, ön­
gyilkosok halálvergődése és kilá­
tástalan jövőjű ifjú nemzedékek 
minden bebörtönzött vágyakozása.

Elet, élet keli a magyar állomé 
sokra!

Itt a nagy temető, a Kárpátok 
medencéjében, amelyben egy egy 
sirverem most minden állomás.

Miniszterek utaznak ismét, Euró­
pa nagy betegségét fürkészik, gyó­
gyító kuruzsiáson törik a fejüket, 
a.míg az expressz átrepíti őket Pa­
risból Varsóba, vagy Londonból 
Éten tudja, hová.

Utaznak, utaznak évek óta — 
mába. Száguld velük a szárnyas 
expressz és mégsem érik el a ke­

resett állomást, amelyen megálla­
podhatnának.

Pedig csak ide kellene eljönniük, 
ide, a magyar állomásokra Át­
szállói az expresszről az üres sze­
mélyvonatokra. Itt kellene végig- 
utazníok Pancsovátói Zsolnáig és 
Brassótól Fiúméig.

Bizonyára megértenének akkor 
sokmindent, amit mi követelünk. 
Megértenék, hogy itt nem lehet 
élet, amíg vissza nem

Alföldnek a Kárpátokat, a Kárpá­
toknak az Alföldet és az egész 
Magyarországnak a magyar tenger­
partot.

Ezt sírja, ezt síkoltja minden 
magyar vonat mozdonya Pancso­
vától Zsolnáig, Brassótól Fiúméig. 
Csak jöjjön már, aki meghallja, 
amíg le nem omlanak miad az állo­
mások Pancsovától Zsolnáig és 
Brassótól Fiúméig ... M.

Cici, glují^ yiooioa uciu 80]E í 3.Z

Gombős Gyula minisztereinek
a HONSz jubileumi ünnepségének fővédnöke

A HONSz küldöttségileg tisztel­
gett ma Gömbös miniszterelnöknél 
és arra kérte, hogy a junius 3-ikí 
jubileumi közgyűlés és ünnepség 
fővédnök! tisztét vállalja ei es a 
közgyűlésen intézzen szózatot a

hadigondozottakhoz. A miniszter- 
e nők a fővédnökséget elvállalta es 
közölte, hogy amennyiben hivatali 
elfoglaltsága megengedi, a dísz- 
közgyűlésen személyesen is meg­
jelenik-

Kétszáz m dák adóvégrehajtó rohama
Erdély ellen

Bukarestből jelentik, hogy a ro­
mán pénzügyminiszter Erdély te­
rületére kétszáz uj adóvégrehajtói 
állást rendszeresített. A miniszter 
közölte a pénzügyigazgatóságok 
kai, hogy az uj adóvégrehajtóknak 
gondoskodniok kell arról, hogy

gyei ellentét ügyét a tegnapi meg­
beszéléseken nem érintették. Az 
„Ouvre" tudósítója úgy értesül, 
hogy Barthou a szovjet—lengyel 
kapcsolatot is érintette, de Pü- 
sudszky ebben a kérdésben mély 
hallgatásba burkolózott.

fi miniszterelnök üdvözlete 
a hercegprímásnak

Budapest, április 24. Gömbös 
Gyula, miri’jzterelnök Serédi Jusz­
tinján hercegprímáshoz ötvenedik 
születésnapja alkalmából meleg­
hangú üdvözlő táviratot küldött.

II kézműipar
szabad érdekképviselete

Igen érdekes körlevelet intézett 
Kántor Leó, a győri kereskedelmi 
és iparkamara ipari osztályának 
elnöke az ország ipartestületeihez. 
A körlevélben azt adja elő, hogy 
az Ipartestü letek Országos Köz- 

, pontja mellett, amely törvényes jel­
legű szerv, a kézműves ioarosság- 
nak szüksége van egy szabad ér­
dekképviseletre is, amelynek poli­
tikai súlya és kellő átütő ereje is 
van. Hogy ez a szabad érdekkép-

Erdély területén legalább 150, de 
leketőleg 200 százalékkal növeked­
jenek az államkincstár adóbevéte- j viselet eddig nem jöhetett létre, 
lei és ebben a munkájukban a leg­
messzebbmenő szigorúsággal járja­
nak eh

Újra feléledt a herogkeresztesek 
mozgolódása Husiimban

Becs, április 24,
Ausziriában nehány napja ismét 

fokozott tevékenység mutatkozik a 
nemzeti szocialisták részéről. Ez 
részben súlyos természetű bomba 
merényletekben nyilvánul meg. 
Pénteken este Linzben bombame­
rényletet követtek el egy villa előtt.
A villa homlokzata beomlott és egy 
kilométeres körzetben az összes 
üvegtáblák betörtek. Ausztria más 
részeiről is hasonló merényleteket 
jelentettek. Graz környékén a nem­
zeti szocialisták horogkereszt tüze­

ket gyújtanak és égő korogkeresz- 
teket úsztatnak ie a folyókon.

Salzburg, április 24.
Egy osztrák nemzeti szocialista, 

aki néhány hónappal ezelőtt egy 
robbanásnál a szemevilágát vesz­
tette, három nappal ezelőtt öngyil­
kosságot követett el. Temetésén 
háromezer nemzeti szocialista je 
jent meg és a temetést tüntetésre 
használták fel. Beszédeket mond­
tak és a Horstwessel dalt énekel­
ték- A csendőrség oszlatta szét 
őket.

Kincs jelentős ereduiénye 
a francia külügyminiszter varsái

tárgyalásának
Páris, április 24.

A „Petit Parisienne" varsói tu­
dósítója Barthou és ^ Pilsudszky 
tegnapi megbeszéléséről a követ 
kezőket Írja ; Baríhounak Pilsud- 
szkyval folytatott tárgyalásai so­
rán alkalma volt meggyőződni ar­
ról, hogy a lengyel—német táma­
dást kizáró egyezményhez nem

\ csatoltak titkos záradékot. Pil- 
I suds/.ky határoz ottan kijelentette, 

hogy Lengyelország mind Német­
országgal, mind a Szovjettel szem­
ben teljesen fenntartotta cselek­
vési szabadságát és a támadást 
kizáró egyezmények nem állanak 
ellentétben a francia—lengyel szö­
vetségi szerződéssel. A cseh len-

annak a legfőbb akadályát éppen 
az ál-érdekképviseletek tultengésé- 
ben kell keresni. Ezek tehát meg- 

í szüntetendők és helyükbe egy or­
szágos szabad érdekképviseletet 
kell létesíteni. Kántor Leó vélemé­
nye szerint ez a szabad érdekkép­
viselet nem lehet az Ipartestületek 
Országos Szövetsége, r mert annak 
vezetői azonosak az IPOK vezér­
karával tehát csak látszólagos éle­
tet él és nem is alkalmas az ipa­
rosság gazdasági érdekeinek kép­
viseletére. Kántor Leó tehát azt 
ajánlja, hogy a felesleges egyesü­
letek megszüntetése mellett tömö­
rüljön az iparosság a az Országos 
Kézműves Testület körül és en­
nek kiépítésével igyekezzék kor­
mánybeavatkozás nélkül tekintélyét 
kellően kifejezésre juttatni. Kán­
tor Leó elsősorban a kamarák ipa­
ri osztályelnökeitől várja, hogy 
ebben az irányban tegyék meg a 
kezdeményező lépéseket

a Délmagysrországi 
Baromfi-, Galamb- és Házinyúl- 

tsmyésztő Egyesület előadása
Vasárnap délután tartotta a Dél- 

magvarországi Baromfi , Galamb­
éi Házinyultenyésztő Egyesület a 
ny ulbemutató val, oklevélkiosztással 
és nyulhuskostolóval egybekötött 
előadását az Iparosszékházban.

Dr Holländer Lipót elnök üd­
vözlő és bevezető szavai után dr 
Mózes Imre városi állatorvos, 
ügyvezető alelnök ismertette a 
nyulfajtákat, a teremben elhelye-



k o a ö i vi ul*. BekéscagOa, 1934. éüi; . s

zett ketrecekben bemutattatva ugy 
a bus , mint a prémnyulakat. ,

A nyulhusfogyasztás előítéleté­
nek a leküzdésére a székház kony­
háján ízletesen elkészítve rendel­
kezésre állt a nyulpörkölt és a ki­
rántott nyulhus, azok részére is, 
akiknek máskülönben nem áll mó­
dúkban nyulhust enni

Megemlítette az előadó, hogy az 
egyesület kezébe veszi a szegé­
nyek téli segélyezésére szolgáló 
nyulak tenyésztését és annak ide 
jén együtt bocsátja a nvulakat a 
Jánossy-akció rendelkezésére.

A prémnyulakra térve bemuta­
tásra került Molnár J. postás te­
nyésztő által tenyésztett nyulak 
prémjéből, családtagjai részére 
előállított két ízléses női bunda. 
Figyelmébe ajánlotta az előadó a 
tenyésztőknek azon körülményt, 
hogy legújabban nyulak, főleg a 
hosszuszőrü Angora-nyulak szőrét 
kalapok és finom nyulszőrfonaiak 
készítésére is keresik és szép jö­
vedelem érhető el a nyúlszőr ter­
melése révén is.

Az érdekes előadás után vitéz 
Bocskóy András gazdasági népis­
kolai igazgató, egyesületi diszelnök 
osztotta ki a gyulai kiállításon 
nyert oklevelek. Á sok díszes ok­
levéllel együtt kiosztásra került a 
m. kir. földművelésügyi minisztéri­
um által adott három állami okle­
vél, melyet Pfaff Ferenc gyulai, 
Bogár János és Szombati Mihály 
békéscsabai tenyésztők kaptak,

Dr Holländer e.nök zárószavai 
után a hallgatóság az étterembe 
vonult, a legjobb hangulatban fo­
gyasztották a székház vendéglőse 
által kitünően elkészített és ízlése­
sen feltálalt nyulpörköltöí és ki­
rántott nyulhust. Akik ez alkalom­
mal ettek csak először nyulhust, 
elragadtatással beszéltek a min­
den mellékiztől mentes jóizü nyul- 
husról.

Hajdú Mihály és Csabai Lászlé 
hangversenye

Két csabai fiaUi művész lép fel 
az Auróra kör VII jk béried hang­
versenyén : Hajdú Mihály tavaly 
végezte be az Akadémia tanár­
képzőjén a zongoraíanszakót, mely 
nek nehézségeit játszi könnyed­
séggel győzte le. Most nyitva áíl 
előtte az a szép, de rögös uh amit 
manapság a filial magyar művé- I 
szék járni szoktak. Kiváló képes­
ségei. kitűnő iskolája és legelső- 
sorban az a müvés>í komolyság, j 
amely megkülönbözíeii ő*: hasonló­
korú müvésztársaitói, biztosítanak 
arról, hogy ez az ut felfelé ve­
zet.

Csabai László már jelentős mű­
vészi múltra tekinthet vissza, mert 
Let évvel ezelőtt, mint a „De­
utsche Musikbühne“ tagja egész 
Németországot bejárta és a most 
befejezéshez közeledő szezonban 
egyik nagyobb német színpadon 
játszott jelentős tenor szerepeket.

A két fiatal művész nagy am­
bícióval készül a szombati kon­
certre, mert bár régebben több- 
izben szerepeltek Békéscsabán, 
ez az első alkalom, mikor önálló­
an, nagyobb keretek között (bér­
leti hangverseny) lépnek szülővá­
rosuk közönsége elé. Az Auróra 
kör kedves kötelességet teljesít, 
mikor két ilyen tehetséges mű­
vésznek pódiumlehetőséget nyújt 
és remélhető, hogy a koncert két 
felfe’é ívelő művészpályának je­
lentős állomása lesz.

— Ezen a héten a Réthy, Südy éa 
Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot

Harminc liter szérumot utalt ki 
a földmivelésiigyi minisztérium 
a békésmegyei községeknek

Gyuláról jelentik : A vármegye 
segítségével eddig végrehajtott ser 
téspestis elleni szérumoltás áldá­
sos eredményeket hozott, ugy_ 
hogy a sertések száma közel 25 
százalékkal emelkedett Békés var­
megyében és meghaladta a 13 J 
ezret.

A kedvező eredményt tovább 
fokozni igyekszik most a földmű 
velésügyi kormányzat úja ob intéz 
kedése/ melv a napokban érkezett 
meg a vármegye alispánjához és 
amelyben a főid mi velésügyi mi­
niszter Békés vármegye részére 
ingyenes sertéspestis elleni oltá­
sok céljaira azért, hogy ezek ál­
dásos hatását a leg szegényebb 
sertéstulajdonosok is megismer­

hessék, többezer pengő értékben 
30 liter sertéspestis elleni széru­
mot bocsátott rendelkezésre.

Tekintettel arra, hogy a várme­
gye területén a jelen pillanatban 
is több mint tiz község van fer­
tőzve sertéspestissel és lokalizá­
lása esik igy érhető el A minisz­
ter segítsége igen jókor jött és 
igen nagy je!en:őségü. Nagy jelen­
tőség! főkent azérí, mert a ren­
delet szerint ezt a 30 liter szé­
rumot ingyen kell kiosztani az 
arra rászoruló igazi szegény em­
berek között,

A községek hamarosan hozzá­
jutlak ez ingyen szérumhoz, a- 
melynek kiosztása most van fo­
lyamatsán.

Növekedett a vármegye állatállománya
Mint minden esztendőben, ugy 

az idén is megtartották_ a várme­
gye egész területén a hivatalos ál- 
latösszeirásokat, melyek pontos ké­
pét adják az egyes vármegyék állat­
állományának, illetőleg az abban 
történt változásnak. Ezt az ered 
ményt a vármegyei állategészség­
ügyi hivatal közölte _ a vármegye 
alispánjával is és ebből az alábbi 
részieteket közöljük :

A vármegye hat járásában és a 
két városban összesen 47.083 
szarvasmarhát Írtak össze, 1679 
darabbal kevesebbet, mint az el­
múlt esztendőben Ugyancsak esés 
mutatkozik a ló állományban is Itt 
összesen 45.225 darabot írtak össze 
az elmúlt évi 47 150 darabbal 
szemben A többi haszonállatok 
számában örvendetes emelkedés 
tapasztalható A sertése^ száma 
egy esztendő alatt 25 667 darabbal 
szaporodott és ma 130 335 a szá­
muk. A legtöbb sertés az orosházi 
járásban van, ahol 33.587 darabot 
ir-ak össze.

Legkevesebb sertés Gyulán van, 
ahol ezek pontos száma 7516 A 
juhok száma 43.170, 930 darabbal 
több, mint az elmúlt esztendőben. 
Emelkedett az öszvérek száma is. 
A kecskéknél a tavalyi 30: darab­
bal szemben 396 darabot Írtak ősz- 
sze.

A legérdekesebb azonban a sza 
marak statisztikája. A hivatalos 
összeírás szerint Békésmegyében 
a szamarak száma egy esztendő 
alatt 26 darabbal emelkedett és ma 
104 szamárról tud a hivatalos ál­

lategészségügyi felügyelőség. A leg­
több szamara a szeghalmi járásnak 
van, ahol a számuk pontosan és 
kereken 40. Ebben a tekintetben 
Gyoma kivétel, mert az összeírás 
szerint Gyomán egyetlen szamár 
sincs

A sertések számában tapasztal­
ható örvendetes emelkedés azok­
nak az óvóintézkedéseknek a ter­
mészetes következménye, amelye­
ket az állategészségügyi hatóságok 
a sertéspestis megfékezése ügyé­
ben folytattak és amely védeke­
zést hathatósan segített elő a vár­
megye is azzal, hogy az egyetlen 
komoly védekezést jelente szimul­
tán oltásoknak a gyengébb anyagi 
erőkkel biró sertéstulajdonosok 
hozzáférhetőségét a vármegyei eb- 
adőalapból történt 1 ■ ezer pengő­
nek megszavazásával és rendelke­
zésre bocsátásával lehetővé.

A szimultán oltások következ­
tében a műit esztendei (1932) ser- 
téshullások száma 1933-ban 35 600 
darabról 1800 darabra csökkent.
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HENRIK
Tökéletes a maga egységében, hatalmas fokozódásában és mélységesen 

emberi egyszerűségű befejezésével. — Főszereplő :

Charles Laughton
VIII. Henrik udvarának intrikái, az asszonyfaló király szobájának titkai, 
vérpadon végződött házasságainak tragikus történetei fonódnak egybe.
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Vevőinknek i n g v e n szövőtanroten

Iz országos vásárok ügyének 
rendezése

Több kereskedelmi és iparkama­
ra már évek óla sürgeti a vásárok
ügyének rendezését, különösen az 
országos vásárok számának csök­
kentését és az ui vásárok enge­
délyezésének korlátozását. A hely. 
ze: ugyanis az, hogy a túlságosai 
elszaporodott kiseoo vásárok csak 
felesleges terhet jelentenek a vá­
sározó iparosokra és kereskedőkre 
nézve. Ezzel szemben egyes köz­
ségek és városok, hogy jövedel­
meiket szaporítsák, állandóan újabb 
és uiabb vásárok engedélyezését 
kérelmezik. A felmerült panaszok 
a kereskedelemügyi minisztériumot 
arra indították, hogy a vásárok 
generális rendezésének ügyét napi­
rendre tűzze. A minisztérium ille­
tékes osztályában előkészület alatt 
áll a vásárügyi törvény, amely 
valószínűleg rövid időn belül hozzá­
szólásra meg fog küldetni a külön­
böző érdekképviseleteknek. Kívá­
natos volna azonban, hogy a tör­
vény intézkedjék a mar meglevő 
vásárokról is és ezeknek revíziója 
is a törvény életbeléptetésével 
egyidejűleg megtörténlek.

Gépgyárunk
elsőrangú berendezéssel végez
Heszetlö vágási 
Manometer feszmérő 
Golyóscsap ágy 
Sor-íer osztályozó 
^engerfeefe

/a vitásokat1
Rostalemezeket, traktor-cséplő alkatré­
szeket, dobsint, kazáncsöveíet, répa- 
és szecskakéseket, körfűrészt, stb.

Hóm I. J. gépgyár
'Békéscsaba, Telefon 143.

Hofherr Scbrantz képviselet és lerakat

Ifjúsági front
Felhívás

a Békéscsabai Trianoni 
Zászló bizottság tagjaihoz!
Ezúton értesítem a Békéscsabai 

Trianoni Zászló bizottság tagjait, 
hogy f hó 26 án, este 18 30 órakor 
a „Gyóni Géza' B. E. helyiségében 
a bizottság ülést tart. Elnök

V % rr 9 r rIdőjárás
Hőminimum + 10 4 Cc 
Hőmaximum ~r 25 5 V 
A fold felszín én + 9 1 CL

isis 759T mm.
Csapadék C’0 mm.

A budapesti meteorológiai íntósd 
jelentése:

Várható időjárás a kővetkező 
! órára: Élénk délnyugati szél,
I tozó felhőzet, sok helyen f 1 
j vagy zivatar. A hőmérséklet ahg 
- változik.
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HÍREK
— Uj tisztviselők az Ármen- 

tesitő Társulatnál. Az Alsó-fehér- 
körösi Armentesitő, Belvizszabá- 
lyozó és Vizhasznositó Társulat 
választmánya f. hó 23 án d e. 9 
órakor tartott ülésén pénztárossá 
ifi. Szentes Károlyt, nyilvántartóvá 
Trauttwein Pált, kezelővé Erke 
Bélát egyhangúlag megválasztotta 

— Ui bíró Körösladányban. 
Körösiadányból jelentik: Kardos 
Karoly köröslsdányi bíró, családi 
okok folytán Debrecenbe költözött 
es évtizedeken át viselt tisztéről 
lemondott. A megüresedett bírói 
állast az április 35 én megtartott 
választáson nagy szótöbbséggel 
Kecskeméti Ferenccel tökölték be.

Áthelyezés. Dr Gergely Jó­
zsef szarvasi m. kir. járási állat­
orvost törvényhatósági m. kir. állat­
orvosi szolgalatra Szegedre helyez­
ték át. Az áthelyezéssel megüre­
sedett szarvasi m. kir. járási állat­
orvosi szolgálat ellátására a minisz­
ter Takács János m. kir. állatorvos- 
gyakornokot helyezte át Szarvasra.

— Szombaton kezdődik a 
Nemzetközi Vásár alkalmából en 
gedélvezeít 50% og utazási ked­
vezmény. Igazolványok és menet­
jegyek a Menetjegy irodában kap­
hatók.

— Adományok a gyermek-
nyarsltatás céljaira. A békés­
csabai szegény iskolásgyermekek 
nyárrItatási költségeire ujabbwn az 
Erzsébet Gőzmalom és a Fonfé- i 
der Testvérek cég adományoztak ! 
10—10 pengőt. i

— Halálozás. Kőrösíarcsáról i 
jelentik: Szentandrási Pál nvugal- 
mazott tanító, a Körostarcsai Ta­
karékpénztár r.-t. elnöke 8j éves 
korában, ma reggel, Körösíarcsán 
elhunyt. Á köztiszteletben és kőz- 

etetben állt öregur 60 éven át 
vezető és irányitó személyisége 
vök a kézségnek. Szerdán délután 

órakor temetik. Kiterjedt 
rokonság gyászolja.

Névváltoztatások. A m. kir. 
belügyminiszter engedélyével Vo- 
zár János Máv pályaőr, békés­
csabai lakos és János nevű gyér- 
mek^ „Vezér“-re, Hrabovszkí Má­
zán Jár óé városi kézbesítő és Já­
nos, i'Oiia nevű gyermekei „Ha- 
las“-ra, Merksz Gabriella Mária 
OTí dijnok, békéscsabai lakos 
..Marcii“ ra, Marcsek Lajos István 
M.:v mérnök, oékéscsabsi lakos és 
Edit-Irma nevű gyermeke „Ma­

ra, Keller Remenár Pál Máv 
altiszt, békéscsabai lakó? és Judit, 
Mao a. Pá! nevű gyermekei „Zsi- 
rPs ra, Zasziavik Gyuia Máv s. 
tiszt, békéscsabai lakos és József- 
Mátyás nevű gyermeke „Zámori“- 
ra.Zaszja.vik Gyula banktisztviselő 
i.Zámcri“ ra, Vaientinyi Pél városi 
viraoo-mü fős ze relő je, békéscsa­
bai lakos „Kuli" ra, Baukó Mihály 
M';V munkás, békéscsabai lakos 
„Bankó“-ra változtatta át a nevét. 

Bútorvásárlás bizalom dolga, 
legbizható cégnél leszünk iga- 

- v jól és olcsón kiszolgálva. Kop- 
M in bútoráruház Békéscsaba, An- 
drássy ui 25.
, .—- Az összes budapesti szín­
hazakba kedvezményes jegyvál- 
Ő!sra jogosító utalványt bárkinek 
yvoentesen ad a Menetjegyiroda. 
vá'tsa meg utazási jegyét a Menet- 
Jegyirodában.

* Epe- és májbetegségeknél, epe- 
és sárgaság eseteiben a termé­

szetes »Ferenc József« keserűvíz 
f hasi szervek működését élénkebb 
tevékenységre serkend.

ÜOSÖSVIOÉK

Megkezdődött a békéscsabai cserkészek
portyázó versenye

. ^®f^pn este a városi Muzeum 
pincéjében, az 568. sz. „Kőrös“ 
cserkészcsapat otthonában nagy a 
sürgés-forgás. Kis és nagycserké­
szek egymásután érkeznek meg. 
Csak úgy röpköd a levegőben a 
sok „Jó munkát!“ köszöntés.

Nyolc órakor megérkezik a pa­
rancsnok is, vitéz Lukács György, 
a „Gyurka bácsi“ és egyszerre 
mégnagyobb a buzgólkodás.

Beszélgetünk „Gyurka bácsi“- 
vai, aki röviden elmondja a mai 
nap nagv eseményét: ma rendezi 
a csapat az első portyázó ver­
senyt, amelyet — mint ismeretes — 
sz egész országban elrendelt a 
Cserkész Szövetség vezetősége.

_ Hat-nyele cserkészből álló őrsök 
(itt éppen öt őrs) nekivágnak az 
estnek és a kiadott parancs sze­
rint tízperces időközönként elin­
dulnak a Veszel híd felé 

A parancsban sok érdekes és 
nehéz cserkészfeladat van. Útköz­
ben pontosan meg kell figyelniük, 
hogy kikkel találkoznak, hova me­
hetnek az emberek, sietnek-e, 
munkába mennek, vagy éppen 
munkából jönnek, ami valószínűbb, 
mert este van síb, stb — egyszó

A 263. kilométerkőnél meg kell 
áiíníok az őrsöknek. Ott 300 mé­
teres ^körzetben egy ketyegő éb­
resztőóra van elrejtve valamerre, 
vagy az utón, vagy valamelyik 
bokor alatt, fűben, árokban, fa te­
tején ... — ki tudja ? — csak a 
parancsnok.

A Geriai hid környékén 50 mé­
teres körzetben szintén elrejtettek 
valamit. Még azt sem mondták 
meg az őrsöknek, hogy mit. Ügyes­
ség kell ide!

A hold csak néha bujt elő a 
felhők mögül, amikor ez őrsök 
hozzákezdtek a munkához.

védjegyű

Másnap reggel hallottuk, hogy 
mind az őt őrs megtalálta az első 
tárgyat, a „ketyegő órát“ — és a 
másodikat, ami szintén ébresztő­
óra volt.

A gerlaí réten ízletes vacsora 
várta a fiukat. Azután hazajöttek.

Fél kellőre értek be az otthonba, 
majd az igazi „otthoniba, haza, 
ahol nyugodtan hajtották álomra 
fejüket, mert valóoan „jó munkát“ 
végeztek.

A viszonosság elve szerint pedig 
! reggel az ébresztőórák találtak rá

val: emberismeret, vagy követkéz- j a cserkészfiukra — az ágyban, 
telés. ‘ (Árgus)

— Orvosi hír. Dr Rózsa Mihály 
I fogorvos rendelőjét Ferenc József-
1 tér 4. szám alól Andrássy-ut 7- 
' szám alá I. em. 3. (Koczíszky-paíota)

helyezte at.
— A hadigondozott utcai áru­

sok árusítási ideje. Békés vár­
megye alispánja a hadirokkant és 
más hadigondozott utcai árusok 
záróráját Békés vármegye megyei 
városaiban és községeiben az 
alábbiakban állapította meg. A 
hadigondozott utcai árusoknak 
megengedi, hogy Gyula és Békés­
csaba megyei városok területein 
április 1-től szeptember 30-ig be­
zárólag délelőtt 5 órától délután 
íl óráig (5—23). Október 1-től 
március 31-ig bezárólag pedig 
délelőtt 6 órától délután 10 óráig 
(6—72 óráig) Békés vármegye ösz- 
szes községeinek területén április 
1-től szeptember 30 ig bezárólag 
délelőtt 4 órától délután 10 óráig 
(4 22 óráig), október 1 tői már 
cius 31-ig bezárólag délelőtt 5 
órától délután 9 óráig (5—21 óráig) 
folytathassák az árusítást. A hadi­
gondozotti minőséget az utcai áru 
soknak megfelelő táblán kell fel­
tüntetni. Ezen határozat intézkedé­
sei a vasárnapokon és Szent István- ■ 
napján leendő árusításokra nem 
terjed ki, meri e részben a keres- S 
kedelemügyi miniszter határozatai j 
maradnak érvényben. j

— Baleset munkakőzben. Pepó 
András békéscsabai Cél utca 1. | 
szám alatti gazdasági munkás, j 
munkaközben kificamította felső j 
kiírjál. Sérülésével s közkórház- • 
ban vették ápolás alá,

— Életveszélyes sérüléssel = 
szállítottak a közkórházba egy ! 
kisgyermeket, akit lej berúgott j 
a csákó. Súlyos sérüléssel száili- j 
tolták be tegnap a békéscsabai S 
közkórházba Dríenyovszkí Jáoos
2 éves kisfiút & 649 számú sop- 
ronyi tanyáról. A kísgvermek va­
lahogy, egy őrizetlen pillanatban 
a csikó mellé került, amely hom­
lokon rúgta. A kórházban meg­
állapították, hogy a kisgyermek 
sérülése életveszélyes. A rendőr­
ség is megindította a vizsgálatot.

— Meg kell büntetni az utcai 
virágszegélyek rongálóit. A vá­
ros n&pok óta javíttatja az And- 

! rássy-ut kertszegélyező sodronyait,
I amelyeket egy év alatt aíapossn 
i tönkretettek a fegyelmezetlen és 
I ízléstelen utcagyerekek. Remél- 
I hető, hogy a kijavított sodronyok 
j nemsokára kis virágoskerteket fog*
I nak őrizni és az illetékes hatóság 
j kellő szigorúsággal jár el ezentúl 
I a rongálökkai szemben.

Női sóhaj
Két társaságbeli hölgy hosszabb 

j erdei sétát tesz a budai hegyek- 
I ben és végül egy kis vendéglőbe 
I térnek be. Az üdítő séta, a remek 
; levegő hatása alatt felsóhajt az 
I egyik :

— Csak mégegyszer húszéves 
lehetnék !

— Ugyan kérlek — jegyzi meg 
gyorsan a másik—, vagy te már 
mégegyszer húszéves.

— A sütőipari engedélyek 
kiadása, A kereskedelemügyi mi- ; 
niszterium a közelmúltban a sütő­
ipart képesítéshez és engedélyhez | 
kötött iparrá nyilvánította. Az ipar- j 
hatóságoknak az iparengedély ki- I 
adása előtt mindenesetben a hely- * 
színen kell megállapítani, hogy az \ 
űzletteíep berendezése megfelel e • 
azoknak a törvényes követeimé- l 
nyéknek, amelyek főképen köz- | 
egészségügyi szempontból elő van- \ 
nak írva. A minisztérium most j 
úgy intézkedett, hogy a helyszíni \ 
tárgyalásokra az ípartesíüietet is ! 
meg kell hívni azokban a köz- j 
ségekben, ahol legalább 10 sütő- j 
iparos működik. Az Ipartestületet ! 
ezeken a helyszíni tárgyalásokon j 
valamelyik megbízott szakmabeli j 
sütőíparos képviseli.

— A magyar állatkívítel Mu- i 
rakereszturon keresztül. (MEK.) 
Az április 21-én végződött héten 
Murakereszturon keresztül 80 vg 
1.070 db hízott ökröt, 4 vg 52 db 
tehenet, 5 vg 82 db növendék­
marhát 4 vg 63 db lovat, 3 vg 
425 db juhot és 1 vö 2 400 db 
élő baromfit vittek ki Magyaror­
szágból Olaszországba.

gyermek-
kocsik
elismerten a legjobbak.

Nagy választékban kapható

Deutsch Mór
áruházában Békéscsaba.

Vételkényszer nélkül nézze meg 
raktáramat.

Gyümölcsösök májushavi 
védekezési teendőiről ír dr Ka-
docsa Gyula kisérleíügyi álíomás- 
vezető és dr Húsz Béla kerté­
szeti tanintézeti tanar „A Magyar 
Gyümölcs“ legújabb számában. 
Ezenkívül a gesztenye termeszté 
seről, a külföldi piacokon keresett 
magyar gyümölcsfajtákról számos 
értékes cikket közöl. Mélynyomá­
son gyümölcsfajták képét és sok 
illusztrációt hoz. A kpból egy 
alkalommal mutatványszámot az 
érdeklődőknek ingyen küld a ki- 
adóhivatal : Budapest, VI., And­
rássy-ut 8 szám.

* Meghűlésnél, náthaláznál, man- 
dolalobnál, torokgyulladásnál, va­
lamint idegfájdalmaknál és szag­
gatásnál naponta fél pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserű víz 
rendes gyomor- és bélműködést 
biztosít.

— Találtak Békéscsabán egy 
zsebkendőt kevés pen zei, egy 
fülbevalót, egy női gyűrűt, egy 
féríikalapot és egy rongvpokeó- 
cot. Igazolt tulajdonosok átvehetik 
a rendőrkapitányság 14 sz. hiv. 
helyiségeben.

- Felöklelte a tehén. Gyulá­
ról jelentik: Á szarvasi csendőr­
ség jelentet íe az ügyészségre, hogy 
Medvcgy Mátyasné 66 éves szarvas 
sirató! asszonyt, aki a tehenét le­
geltette, a íehen felöklelte, meg 
taposta, majd hasát 30 cm. hosz- 
szmágban a szarvával felhasi otta. 
Á szerencsétlen asszonyt haido 
kolva szállították orvoshoz, aki 
segélyben részesítette.

— Öngyilkosság. Gyuláról je­
lentik : Eleken, vitéz Marosi Jó­
zsef tanító házában egy félreértés 
következtében Schreyer Teréz 23 
éves eleki leány öngyilkossági 
szándékból marólúggal megmér­
gezte magát. Súlyos belső sérülé 
seket szenvedett. Beszállították n 
gyulai kórházba, ahol vasárnap 
reggelre meghalt.

— Ellopta az elvesztett ta­
karmányt. Gyuláról jelentik : Egy 
kocsiról leesett egy zsák takar­
mány, amelyet, mint a későbbi 
nyomozás megállapította, Metz Mi­
hály oláhréti gyulai hkos talált 
meg és feletette. Az ügy a bíró 
ság elé került, ahol Metz Mihályt 
jogerősen 20 pengőre ítélték, az 
ítélet végrehajtását azonban fel 
függesztették.

* Háromszor hetenként friss 
Meinl kávé, budapesti árakon 
a „Mignon“ cukorkaüzletben.
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— A fűszer kereskedők az 
élelmezési szakmához tartoz­
nak. A kereskedelemügyi minisz­
ter konkrét esetből kifolyólag ki­
mondta, hogy a különböző füsze 
rek az élelmiszerek sorába tartóz 
ván, a füszerkereskedőket a túl­
nyomóan élelmiszereket árusító 
üzletek sorába tartozóknak kell 
tekinteni. Az olyan esetben tehat, 
amikor valamely városban vagy 
községben a záróra megállapítása 
tekintetében az élelmi szakmai 
meghallgatják, a szavazásnál a 
füszerkereskedők szavazatait is fi­
gyelembe kell venni.
~ —

VIII. Henrik
Bemutatja a Csaba Mozgó

április 25—26 án.
Ez a film a mozgófénykép mű­

vészetének már már shakespearei 
színvonalát jelenti, — egymagában 
elég, hogy elnémuljon minden ké­
tely afelől, hogy lehet-e egyálta­
lában monumentális a film és ad­
hat-e tökéletes művészi kielégü­
lést. Az angol XV. század iuhedt 
pompája, rettentő vadsága, a nagy­
étvágyú király vér- és ételszagu 
légköre, sz egymást követő királyi ; 
nászok és gyászok, vérpadon le 
hulló királynői fők nem váltanak 
ki belőlük sem elszőrnyedést, sem 
ellenszenvet, hanem szinte vegy- 
elemzését adjak egy tévedéseiben, 
elvetemültségeiben is nagy királyi 
léleknek, amely valósággal emberi 
közelségbe jut hozzánk, igen sok­
szor a tragikum mögött felcsillanó 
humor révén. Csábitó fe-ad&t volna 
a film egyes kiemelkedő jelene­
teit felsorolri. de erre nincs itt 
helyünk és nem is volna könnyű 
dolog, ez a film annyira tökéletes 
a maga egységében, hatalmas fo­
kozódásában, mélységesen emberi 
egyszerűségű befejezésével, hogy 
részletei szinte elválaszthatatlanok 
az egésztől.

Rádió
A rádió szerdai műsora:

7: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: 
1. Milyen lehetett a msgvar nép­
költés a honfoglalás előtt? 2- Ta­
vaszi munkák a méhesben. (Fel­
olvasás) Közben: Hanglemezek. 
12X5: Ragyóczi Jolán zongorázik, 
Martinék Is ván énekel gitár kíséret­
tel. 13 30: Nyári Rudi és cigány- 
zenekara. 15.30: A rádió diák- 
félórája. 16: „Divattudósitás“. 17: 
„A kinin diadalul) a". 17 30. Hang­
it mezek. 18.15: Olasz nyelvokta­
tás. 18.45: Orosz Julia énekel, zon­
gorán kiséri Pongrácz László. 19.15: 
Munkásfélóra. 19.45: A Zeneművé­
szeti Főiskola Segítőegyesületének 
díszhangversenye. 20.45: „A. pon­
tos idő és az ember". 22.10: Len 
Baker jazz zenekara. 23: Előadás 
angol nyelven. 23.15: Toll Árpád 
és Jancsi cigányzenekara muzsi­
kál, Szántó Gyula énekel.

Eladó- házi
Andrássy-ut 36.

I száma, özv. Hoffmann pl q.dlfl 
1 Sándorné háza

Felvilágosítást nyújt
dr HOFFMANN LAJOS

legjobban, legolcsóbban, 
óriási választékban

ssteiígríi

BÚTORÁRUHÁZBAN
Békéscsaba, Andrássy-uí

25Telefon 32, Telefon 32.

Villamos háztartási
IiászliM

kutatatási
az IparesszíhMzNi
A Villamosmü f hó 29-én, vasár­
nap délelőtt 10 órától délután 2 
óráig az Iparosszékházban (Kos­
suth* tér 8 sz.) bemutatóval egybe­
kötött előadássorozatot tart a vil­
lamos háztartási készülékek alkal­
mazásáról, melyre minden érdek­

lődőt szívesen lát. Belépődíj nincs,

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 4G 
íülLár, rasár- és ünnepnap ÚQ fillér. Vas. 
Sag beSKwel czedeít ezó duplán számit,

Ny«tmí?9r, megfigyel, informál diszkrétet 
Szilágyi Sándor magánnyomozó irodája 
Irányi-u. 2.

&nÍ€>rGZOfí lakás mellékhelyiségekké, 
is kiadó. Irányi-u. 2. Bővebbet a házmes­
ternél.

Tiszta baít&rosoiá srsaha Tkany- 
QüVGil iS azonsai kiadó. IV., Alsókőrős- 
sor 2. í Tüdőgondozó mellett).

ügyes segérffcltnyole felvétetnek Ador­
ján Györgyné női divatszalonjában, Lepény- 
j utca 1.S "
2 használt ágy, éjjeliszekrénnyel eladó. 
Aulich-u. 9/a. 2163

Olcsón kiadó a Szemere-utca 3 szám alatt 
egy utcai szobás ItlkÓS szabómühellye! 
együtt. Érdeklődni a román templom mel­
letti trafikban.

Meghívó.
Az Okányi Gazdakör Népfürdő- 

és Kisgazdák Fogyasztási Szövet­
kezete 1934 április 29 én dél­
előtt m órakor a Szövetkezet 
helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart.

Amennyiben ezen rendkívüli köz­
gyűlés határozatképes nem volna, 
úgy 1934 május 6-án délelőtt 10 
órakor a Szövetkezet helyiségében 
újabb közgyűlést tart, mely a tagok, 
részvényesek, valamint üzletrészük 
számára való tekintet nélkül hatá­
rozatképes lesz.

A rendkívüli közgyűlésre a tago­
kat tisztelettel meghívja az

Igazgatóság,

Tárgysorozat:
A m kir. Törvényszék Cégbíró­

sága ren delete folytán az alapsza­
bály 6, 8, 10, 11, 13, 15, 16, 18
szakaszainak módosítása.

1 **** >>>«t>tt*******

Töasstle
Valutái:

Áagel batm Dollár 
Francia

100 Cseh kemm 
100 Dinár 

Leu 
-(¥7, Lka
190 Német márka 
'90 Svájci fraak
100 Hollandi forint

1750 
338*30- 

42'30

-17 90 
342-30
-22‘5é

1402—14‘20
7 86—8'3I 
3’42—3'46 

29'9G -30 20 
135*70—T36‘60 
110*70—111*40 
231-90—233-90

Gabonaárak:
11 kg. tv. busa 
78 kg. tv- 
19 kg. tv.
80 kg. tv.
Rozs
íukarményárpa
Tengeri
Zab
Korpa

44 y *4 V VA

9 85 10-10 
9’95 -10 20 

10*05—10 30 
10*15- 10 40 

4-70—4-85 
9 00—9-10
8 85-995
9 65-9 80 
8 20 8 30

U'50—1300

Magán
árverésen

vasárnap, folyó hó 29-én 
foilliárdasztalok, szikviz- 
gyár légé p, jégszekré­
nyek, üzletberendezés, 
ablakok, sörfejtő és 
dugaszoló gép, demizso- 
nok, cementválynk, stb.

Madarász vendéglő udvarán 
d. u. 3 órakor eladatnak.

Hirdessen
a „Körösvidék“ ben!

l(é$Zú?% piac:
Á z irányzat egyenetlen, forgalom 

élénk. Az előző napi^ árakhoz 
viszonyítva a búza 5 fillérrel jobb, 
a rozs 10, a tengeri 15, a korpa 
5 fíiíérrel olcsóbb. A többi termé­
nyek árai változatlanok.

Határidős piac
Az irányzat egyenetlen, forgalom 

közepes.

Ferencvárosi sertés vásár:
Ársk: Fiatal könnyű 70—74, 

közép 82—84, nehéz 83—84.

Különálló UTi&ÚiSS azonnal kiadó. VL 
Bajza-u. 14 sz.
Segédleányok felvétetnek áronnál. Rókay- 
szalon Baross-U. 30, Jelentkezni 12 
és 1 óra között.
Fiatal fejőstehén és egy 200 kilós bízott- 
sertés eladó. Horthy Miklós-ut 26

Két alsóvégi i^ÖénTegelö bérbe­
adó. Bővebbet I., Damjacich-u. 7.

Egy használt Uovdc»-fúvói kere­
sek. megvételre. Cím : Lázár-u. 22.

Alsóvégi tehénlegelő bérbeadó, egy gabona 
hambár eladó. Cél-u. 6.
Kifogástalan állapotban levő fenyőfa* 
axcforény eladó. Andrássy-ut 37 sz
Uef árónŐ alkalmazást kap a délelőtt, 
órákra. Jelentkezni lehet szerdán délután 
HL, Vigasz u 1 sz. alatt. _
Két hold felmbvégi íefyénlcgelö
bérbeadó. Bővebbet Kistabán-u.Já._

Eladó az anti határban, román megszállás 
alatt 42 kisnoldas tanyásbirtek. Érdeklődni 
lehet : Kovács Imre. Kötegyáe. *- 5U

! Használt kisboconádi kapttírak eladók-
! Darabja 6 pengő. Békési-ut 19. ^ _
\ 3 éves gyermek mellé ügyes lean'-1 dsi 
1 előttre játszótársnak keresek. Személyes e- 
j leutkezés mindennep 2—6-ig. rerent 
I zsef tér 11. ...
i CserépfedlyStSIc, kandallók gazaasá-
j gos tüzelésre beszerelve, olcsón beszerez 
j hetők Perényi-u. 20 alatt. ____
! t/f mtúát eía.dú Brhlik János tanyáiac 
I Nagy megyeren, a Milyó-féíe iskola
j Egyllsóvégi és több felsővégi 
j legelő kiadó. Kinizsi-u 5.

in-«» ,va• i-jvyaiiM I I mmvtrj.-     IJ"" ‘*"L .

Vxl?.i&eíyiség nagy kirakattal An* 
rássy-ut 17. alatt (a Schlésinger-fele vl 
mos üzlet) elsejére kiadó. Fodrásztu 
alkalmas. Bővebbet id. Herzberger J 
nél Mezőberény, Piac-tér.______ Ü—

VI., Urszinyi Dezs6né-u. 12. alatt egy?*0
lakúm és üxleWeiyiséG}^;^
UzJetOelyizég azonnal kiadó Erzsc- 
bethelyen, Orosházi ut 37 sz. alat . ^5
bet a kiadóhivatalban.
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A «adásért telel6a Uhrin János.


